

杏林春暖40载 岐黄传承谱新篇

专版

-博兴县中医医院庆祝建院40周年暨高质量发展大会举行

本报记者 刘志勇 张丹丹 通讯员 刘海燕 韩少云

2024年12月29日,博兴县中医医院翻开了建院40年来最浓墨重彩的一页——博兴县中医医院庆祝建院40周年暨高质量发展大会隆重举行。

步/福州可彰 责任编辑: 李鹏飞肖静 电话:3186761



出席大会的领导和嘉宾。



与会专家致辞



博兴县中医医院庆祝建院40周年暨高质量发展大会现场。

"医"路华彩

会上,发布了博兴县中医医院第一本院志,与会人员集体观看了《紧扣时代之脉 笃行大道之医——博兴县中医医院40周年院庆》主题宣传片。院志和宣传片充分挖掘和展示了医院发展40年来的历史文化资源,客观记述了1984—2024年医院的发展历程,集中展现了全院干部职工奋发向上、开拓进取的风采。

1984年,在改革开放的春风中,博兴县中医医院正式挂牌成立。40年来,博兴县委、县政府始终把保障人民健康放在优先发展的战略位置,努力增进人民群众健康福祉,博兴县中医医院勇挑重担,实干履责,紧扣时代脉搏,不断创新发展,从建院初期的9个科室2台医疗设备起步,逐步成长为集医疗、教研、急诊急救、预防保健、医养结合于一体的综合性二级甲等中医医院。

目前,博兴县中医医院总建筑面积 达到10万平方米,开放床位600张,养 老床位500张;设有病区15个,临床科 室27个,医技科室10个,省、市级重点 专科5个;坐拥长江以北最大的灸疗中 心,拥有热敏灸机器人等国际领先的医 疗设备300台次,能有效开展60多种 中医药适宜技术,优质护理示范病房覆 盖率达100%;中药饮片质量多年全市 第一,在全省名列前茅,是博兴县名副 其实的中医药事业龙头。

"医"路相携

近年来,博兴县中医医院认真贯彻 落实新时代党的卫生与健康工作方针, 按照国家对医院高质量发展的要求,持 续推进公立医院综合改革,不断提升医 疗服务水平。医院以人才管理为核心, 向外,积极打造院际医联体、县域医共 体;向内,大力实施人才成长计划;向 上,主动沟通上级部门,引入项目,拓展 发展空间;向下,实施精准化管理,提升 服务质量,一个全方位、立体式的"大医 疗"格局逐渐形成。

在当天举行的大会上,各级领导和专家学者对博兴县中医医院40年

来的发展成就纷纷给予肯定,并对未来的合作共赢、创新发展提出了即止——

国家中医药管理局原副局长李振 吉在视频致辞中,祝愿博兴县中医医院 启新程、展宏图,再谱新篇章;

同济大学附属上海东方医院教授傅传刚、江西中医药大学首席教授陈日新、山东省中医院副院长李刚在致辞中回顾了与博兴县中医医院的结缘与合作历程,分别从专业角度对医院发展提出了宝贵建议,并期望继续合作共赢,推动优质资源下沉,实现专家、技术、科研等资源充分共享,共同推动中医药事业的繁荣发展,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的医疗服务;

市卫健委党组成员、副主任,市疾控局局长吕兴博在致辞中肯定了博兴县中医医院在绿色医院建设、中医药文化推广等方面的成就,要求医院永葆向党红心、恪守为民初心、鼓足干事信心,为滨州健康卫生事业发展贡献更多力

博兴县委副书记、县长孙战勇在致辞中指出,40年是医院发展的里程碑也是新起点,博兴县委、县政府将始终坚守"以人民健康为中心",大力支持传承创新发展中医药文化,博兴县中医医院要锚定未来,强力实施人才强院战略,协力创建卓越服务团队,全面打造医院发展优势,争做全县卫生健康事业高质量发展的排头兵;

博兴县委副书记郭昕在致辞中表示,希望博兴县中医医院以建院40周年为新起点,积极探索具有博兴特色的中医药高质量发展之路,为全县卫生健康事业作出新的更大贡献。

大会期间,还举行了博兴县中医医院与同济大学附属上海东方医院、山东省中医院、山东中医药大学中医学院共建紧密型医联体、本科生临床导师制联合培养单位的签约揭牌仪式;组织学者专家、业内精英共同举办了高质量发展学术论坛,开展了8场专题授课和学术交流,为健康博兴建设带来了前沿理论和宝贵经验。

"医"路匠心

在人民至上、生命至上的宗旨下,博兴县中医医院几代人接续努力,把做大做强、做精做细中医药事业作为始终如一的目标,不断完善科室建设,提升医疗水平,守护一方百姓安澜。

近年来,医院坚守"以党建带院建"之路,开启"一体两院、医养结合"新模式,大力实施"岐黄先锋"党建品牌、"杏林春暖"服务品牌、"人才学科"互动品牌、"慈孝颐养"文化品牌"四个品牌"建设,人才队伍日益壮大,目前拥有全国名老中医工作室3处、"泰山学者工作站"1处;全国中药特色技术传承人2名、全国中医护理骨干人才培养对象1名;全日制博士5人、硕士研究生34人,本科学历329人。

在这支"医疗铁军"的团结努力 下,医院在学科实力、科技创新、医疗 质量、硬件设施、服务形象等多个方面 国家卫生健康委2023年度全国公立 医院满意度调查中,博兴县中医医院 住院患者、门诊患者满意度均以超过 99分的成绩名列全市第一。近年来, 医院不仅荣获了世界中医药联合会热 敏灸肿瘤康复基地、国家全面提升综 合能力第二阶段500家县级中医医院 之一、山东省第二批中医药文化宣传 教育基地、中医药文化建设示范单位、 全省首家三星级绿色中医医院等荣 誉,还形成了"解困、减负、养老、备老" 为老服务链条,打造了养老产业新范 式,获评全国首家创新型三星级绿色 养老机构、山东省康养产业十佳创新 项目、滨州市"优秀养老机构"。

"医"路感恩

会上,对40年来为博兴县中医医院发展作出突出贡献的老员工进行了表彰,并为老员工代表颁奖;为回馈广大群众多年来对医院的信赖和支持,现场还组织多位著名专家开展了大型义诊活动。

博兴县中医医院党委书记袁玉春表示,回望医院发展40年来的风风雨

雨,感慨万千,全部汇作深情的"感谢"——感谢党和国家给予的宏观政策和良好环境,感谢各级政府和社会各界的长期关注与支持,感谢患者朋友心手相牵的深厚情谊,感谢全院上下干部职工的付出和努力。

修身明德不忘初心,道济众生勇毅前行。袁玉春强调,站上新的历史起点,医院将深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述精神,坚守"人民至上、生命至上"的宗旨,在博兴县委、县政府的领导下,高标准、严要求、找差距、补短板,全面塑造医院发展新优势、新高度,打造政府更认可、患者更满意、群众更信赖的医疗品牌,与所有关心关爱博兴县中医医院的同道携起手来,为健康博兴建设贡献更多更强的中医药力量,助力谱写"健康中国"辉煌篇章。

"医"路盛放

当天晚上,一场主题为"杏林春暖四十载 岐黄传承谱新篇"的博兴县中医医院建院40周年主题文艺汇演精彩举行,为整个院庆活动画上了圆满的句号。一个个精彩的节目,展现了博兴县中医医院一代又一代医护人员披荆斩棘、悬壶济世的感人故事,以及在守护人民生命健康中不忘初心、砥砺前行的精神传承。

正如孙战勇在致辞中指出的那 样,40年来,一代代博兴县中医医院 人以执着的医志、高尚的医德、精湛 的医术、严谨的医风,在博兴医学发 展史上镌刻下了深深的足迹和不朽 的丰碑。这40年对医院来说,是乘风 破浪、奋楫扬帆的40年,是守正创 新、抢抓发展的40年,是大医精诚、 兼济苍生的40年。这40年,更是博 兴县卫健事业蓬勃发展的真实缩影。 立足过去,展望未来,在县委、县政府 以及社会各界的共同努力下,博兴县 卫生健康事业必将迈向高质量发展 新阶段。面对恢宏壮阔的新征途,博 兴县中医医院也必能接好、接稳时代 "接力棒",谋求新发展、作出新成绩、 再创新辉煌。



建设紧密型医联体签约仪式。



为作出突出贡献的职工代表颁奖。



举办高质量发展学术论坛。



40周年院庆主题晚会。



举办专家义诊活动。

